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Правові засади співробітництва України та Європейського Союзу в
правоохоронній сфері

В умовах інтеграційних процесів в Україні та ЄС міжнародна співпраця
набуває особливого значення, що зумовлює не тільки необхідність
об’єднання зусиль держав і підвищення ефективності використання наявних
можливостей міжнародної правоохоронної співпраці, а й прийняття на
національному та міжнародному рівнях скоординованих заходів щодо
вдосконалення правового регулювання.

Поряд із традиційними питаннями в сфері політики та економіки, все
частіше увага приділяється питанням безпеки. Це обумовлено
нарощуванням загрози для людини, суспільства і держави (міждержавні
конфлікти, транснаціоналізація тероризму, загроза ядерної війни,
надзвичайні ситуації і катастрофи техногенного й природного характеру,
пандемія коронавірусу COVID-19 тощо), що змушує провідні світові держави
активувати надзвичайні (екстремальні) правові, організаційні та політичні
заходи для належного забезпечення (гарантування) і захисту.

Але при цьому все ж основною, найбільш небезпечною загрозою
національній безпеці кожної країни -  реально чи потенційно -  вважається
війна (зокрема, поряд із класичним «збройним» видом військового
протистояння, останнім часом потрапили так звані гібридні [1, с.126] та
інформаційні [2, с.49] війни). Співробітництво нашої держави у
правоохоронній сфері забезпечується через взаємодію України з
інституціями ЄС -  Агенцією Європейського Союзу із правоохоронного
співробітництва (Європол), Європейською організацією з питань юстиції
(Євроюст), Європейською агенцією з управління оперативним
співробітництвом на зовнішніх кордонах держав-членів Європейського
Союзу ^го^ех) та іншими.

Основними напрямками співробітництва Європолу та України
визначається обмін спеціальними знаннями, загальними зведеннями,
результатами стратегічного аналізу, інформацією щодо процедур
кримінальних розслідувань, інформацією про методи запобігання
злочинності, участь у навчальних заходах, а також надання консультацій та
підтримки в окремих кримінальних розслідуваннях. Задля систематичної
співпраці між компетентними органами України та Європолу сформовано
Національний контактний пункт -  відділ по взаємодії з Європолом
Національної поліції України.

Важливою складовою співробітництва України та Європейського
Союзу в правоохоронній сфері є взаємодія з Європейською організацією з
питань юстиції (Євроюст). Завданням Євроюсту є підтримання й зміцнення
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координації та співробітництва між національними органами слідства та 
обвинувачення у сфері тяжких злочинів, що впливають на дві або більше 
держави члена або потребують спільного обвинувачення, що ґрунтується на 
проведених операціях та інформації, наданій органами держав-членів та 
Європолом [3]. З цією метою Євроюст координує обмін інформацією, 
надання правової допомоги та процес видачі правопорушників. [4, с.93]. 
Важливими напрямками діяльності Євроюсту є: ініціювання кримінальних 
розслідувань, а також подання пропозицій щодо ініціювання переслідувань, 
які проводять компетентні національні органи,; координацію розслідувань та 
переслідувань; зміцнення судового співробітництва, зокрема шляхом 
урегулювання конфліктів юрисдикцій та шляхом тісної співпраці з 
Європейською судовою мережею [3]. Майже через рік після початку війни в 
Україні Євроюст зробив важливі кроки на підтримку судового реагування на 
основні міжнародні злочини. Важливою віхою є початок роботи Бази даних 
доказів щодо основних міжнародних злочинів (CICED) та нового 
Міжнародного центру кримінального переслідування злочину агресії (ІСРА), 
який також базуватиметься на базі Євроюсту. Основною метою ІСРА є 
підтримка та вдосконалення розслідувань злочину агресії шляхом 
отримання ключових доказів та сприяння побудові справ на якомога більш 
ранній стадії. Центр буде частиною існуючої структури підтримки спільної 
слідчої групи (ССГ), яка забезпечує оптимальне узгодження розслідувань 
воєнних злочинів, злочинів проти людяності та геноциду, а також злочину 
агресії.

Отже, саме повномасштабна збройна агресія росії проти України, 
спорідненість інтересів у безпековій сфері України та Європейського Союзу, 
а також зростаючий воєнний потенціал нашої держави, який може бути 
ефективно використаний у взаємних інтересах у післявоєнний період, 
безпосередньо впливають на перспективи співпраці між Україною і 
Європейським Союзом у безпекових питаннях. Тому, важливим напрямком 
міжнародного співробітництва є взаємодія держав світу у боротьбі зі 
злочинністю, яка спрямована на забезпечення обміну інформацією 
правоохоронними органами та надання оперативної, технічної та 
аналітичної допомоги.
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